        Важное значение в воспитании подрастающего поколения имеет привлечение детей к общественной жизни, их активное участие в мероприятиях, где они могут проявить себя. Ребята должны расширять свой кругозор, овладевать дополнительными умениями, развивать нравственные качества, обретать то, что им пригодится в жизни и выбирать то, чем бы они могли бы увлеченно заниматься в будущем.
           30 сентября в МБОУ СОШ№31 произошло знаменательное событие - прием в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», созданного по инициативе Минобороны России. 29 третьеклассников пополнили ряды юнармейцев школы. Ребята с волнением ждали этого события: вместе с родителями заполняли заявления, учили клятву, учились дружно и по-военному приветствовать гостей. 
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Перед ребятами выступили и вручили значки почетные гости: начальник регионального штаба Юнармейского движения Чемисов Алан Геннадьевич и специалист по работе с общественностью Томаева Эллина Сергеевна. Каждый третьеклассник торжественно поклялся, что непременно будет следовать кодексу юнармейца. А старшие товарищи им в этом помогут. Тем более что в школе есть положительный опыт работы в этом направлении. Два отряда: 8 «А» и 7 «А» - были приняты в ряды юнармейцев в прошлом году. 
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         «Юнармия» - хорошая альтернатива улице, компьютерным играм и интернет-общению - у нас дети заняты делом, участвуют в настоящей жизни. Многим ребятам нравятся машинки, танки, пистолеты… Юнармейцы имеют возможность безопасного изучения оружия и военной техники. К тому же они приобретают важнейший опыт взаимодействия в команде, так, например, ребята из 8 класса достойно выступили на городском конкурсе строя и песни, заняв почетное второе место, и приняли участие в республиканской военно-спортивной игре «Зарница», получили грамоты в отдельных номинациях.
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   Начальник регионального штаба Юнармейского движения Чемисов Алан Геннадьевич отметил важность этого дня и пожелал юным участникам движения соблюдать клятву юнармейца и готовить себя к служению Родине. Ведущие мероприятия говорили о том, что юноша или девушка могут прожить жизнь и «не найти своей Родины», не стать ее патриотом, то есть человеком, влюбленным в свое Отечество. Патриот любит свое Отечество не за то, что оно даст ему какие-то блага и привилегии перед другими народами, а потому, что это его Родина. 
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 Директор школы Варзиева Залина Амурхановна пожелала юнармейцам любить Родину, быть достойными звания юнармейца и чтить память героев Отечества. Юнармейцы торжественно приняли клятву военно-патриотического движения «Юнармия». 
  
 Мы, старшее поколение-учителя школы- хотим, чтобы выросло поколение граждан доброжелательных и отзывчивых, бережно относящихся к истории и традициям России, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны. Детям, в первую очередь, должно быть интересно, и тогда «посеянные семена» будут ложиться на «благодатную почву». 
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