   Отчет о внеурочных занятиях в рамках проекта «Разговоры о
важном» в МБОУ СОШ№31 за февраль 2023 г.

         6 февраля 2023 года в МБОУ СОШ№31 проведены внеурочные занятия «Разговоры о важном», которые были посвящены Дню российской науки. Этот день ежегодно отмечается 8 февраля. На занятиях вспомнили о великих русских ученых, их открытиях и изобретениях, без которых нельзя представить современную жизнь.
       В 10 «А» классе (классный руководитель Чараева Т.Ц.)  обучающиеся говорили о том, что благодаря русским ученым появились радио, телевидение, искусственный спутник, цветная фотография, электродвигатель, телеграф, лампа накаливания, парашют, вертолет, лазер, искусственное сердце, наркоз и т. д. Очень доступно и увлекательно в своем видеообращении Михаил Ковальчук, директор Российского научного центра "Курчатовский институт", поведал ребятам о том, почему важно осознанно заниматься наукой, почему Россия – суверенное государство и почему важно быть патриотом своей страны. 
    Классный руководитель 6 «А» класса Гутиева И.Д. рассказала о том, что Россия во все времена славилась талантливыми учеными и инженерами. И во все времена наши соотечественники работали на благо не только нашей страны, но и всего мира. В ходе занятия ребята получили представление о том, что российские ученые во многом определили то, что сейчас происходит в радио- и телевещании, авиации, космической отрасли, изучении Арктики и Антарктики, в фундаментальных областях мировой экономики, физики, химии и т. д. 
   На занятии в 9 «В» классе (классный руководитель Дудаева Л.Ш.)  поговорили о празднике «День российской науки», важности изобретений и открытий в жизни каждого человека. Классный руководитель рассказал об открытии в Санкт-Петербурге первой в России Академии наук, об изобретениях И. П. Кулибина, открытиях российских ученых в современном мире. Ребята выполнили интерактивные задания. Важным моментом стало обсуждение личного опыта учеников, связанного с их интересами и предпочтениями в области различных наук. 
      Классный руководитель 7 «В» класса Диаконова Н.Ш. напомнила, что президент России В.В. Путин объявил 2022-2031 гг. десятилетием науки и технологий в России. Цель – развитие науки и поддержка научных исследований, а также создание особых условий для молодых ученых и привлечение в науку молодежи. Ежегодно 8 февраля отмечается День российской науки. Современная российская наука не стоит на месте и дает возможность человеку осуществить свои мечты.  Ведь мы никогда не задумываемся о том, что используем в своей повседневной жизни те или иные предметы, которые так или иначе были созданы великими учеными. В ходе занятия ребята вспомнили имена известных ученых, а также просмотрели видеосюжеты, из которых узнали об открытии и применении графена, о географическом открытии  мирового значения – озере «Восток», о развитии атомной энергетики и др.
    Возможно, кто-то из сегодняшних учеников продолжит эту традицию и свяжет свое будущее с наукой! 
       13.02.2023 года занятия курса внеурочной деятельности "Разговоры о важном" в школе прошли на тему «Россия в мире». Сегодня говорили о месте и роли России на мировой арене, о достижениях нашей страны, оказавших значительное влияние на мировую культуру и науку, о событиях российской истории, изменивших мир. Обучающиеся посмотрели видеообращение Министра иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова. Вспоминали известных во всем мире представителей русской культуры: писателей Ф. Достоевского, Л. Толстого, А. Чехова, композиторов П. Чайковского, Мусоргского, Прокофьева и других. 
      Обучающиеся 9 «А» класса (классный руководитель Кучиева Т.В.)  познакомились с русскими учеными с мировым именем, чьи открытия перевернули мир: Ф. Беллинсгаузеном, М. Лазаревым, Д. Менделеевым, А. Поповым, И. Курчатовым, С. Королевым, Ж. Алферовым. Девятиклассники  узнали о новейших технологических разработках, проводимых в области атомной энергетики. Вспомнили также победу Советского Союза в Великой Отечественной войне, которая сыграла важнейшую роль в мировых процессах, жизни других стран, говорили о вкладе России в борьбе с нацизмом, колониализмом. Занятия способствовали воспитанию патриотизма, раскрытию огромной роли России в современном мире.     
        Ученики 11 «Б» класса (классный руководитель Лацоева Л.С.)  обсуждали вопросы о месте и роли России на мировой арене, о достижениях нашей страны, оказавших значительное влияние на мировую культуру и науку, о событиях российской истории, изменивших мир. Ребята посмотрели  шесть тематических видеосюжетов: великая культура, великие открытия, высокие технологии, великие победы, особая миссия, великая страна. После просмотра видеоролика на экран выводился основной вывод о роли  России в мире по конкретному аспекту. Все присутствующие еще раз убедились, что Россия – страна великой культуры, Россия – страна передовых современных технологий, Россия – страна великих людей, великих открытий и передовой науки. Россия – страна с самыми богатыми природными ресурсами, Россия – страна великой истории, сыгравшая важнейшую роль в мировых процессах, жизни других стран, Россия – страна, уважающая свободу и суверенитет других стран, защищающая традиционные общечеловеческие ценности.
    В 4 «А» классе (классный руководитель Сланова Л.Д.) учащиеся познакомились с особенностями природного и культурного богатства России, отражающими уникальность нашей страны. Говорили о значимости России в мире, о сохранении и дальнейшем развитии природного и культурного потенциала страны. Ученики читали стихи, выполняли интерактивные задания, смотрели видеоролики и заполняли рабочие листы по сегодняшней теме. Классный руководитель рассказывала ребятам о достопримечательностях нашей страны: вулканах Камчатки, Байкале, Ленских столбах, Казанском и Московском кремлях, дворцах и соборах Санкт-Петербурга. 
    Ребята 6 «Б» класса (классный руководитель Гацоева А.Ю.) узнали о первооткрывателях Фаддее Беллинсгаузене и Михаиле Лазареве, которые совершили экспедицию к Южному полюсу, открыли Антарктиду и составили ее карту. Затем состоялся разговор о Валерии Чкалове, Георгии Байдукове и Александре Белякове, которые первые совершили перелет через Северный полюс. Все ребята получили представление о достижениях России в области космонавтики, спорта и искусства. Классный час  носил   мотивационный характер, формировал такие ценности как патриотизм, любовь к Родине, служение Отечеству.
     В 11 «А» классе (классный руководитель Майрансаева З.В.) прошел разговор на тему «Россия в мире». Учащиеся рассмотрели место России на мировой арене, о ее достижениях, которые повлияли на мировую культуру и науку. В интерактивном задании «Россия в мире» рассмотрели и обсудили шесть тематических видеосюжетов, которые посвящены культуре, открытиям, высоким технологиям, победам, особой миссии и величию страны.
        В 4 « В» классе (классный руководитель Кудухова З.Х.)  разговор начали с корзины идей. Кто такой дипломат. Предположения, что человек выдающийся дипломы, ведущий переговоры с врагами. После просмотра видео выяснили, кто это и чем занимается. Разделившись на группы отправились в исследование. Разбирали вопросы по территории России, достопримечательности, известных людей. В конце подвели итоги. Ребята готовили дополнительный материал, поделились сведениями. В конце урока заполнили дневник. 
      Во 2 «А» классе (классный руководитель Басиева Д.М.) пришли к выводу, что каждый человек, живущий в России, любит родную страну. Сегодня мы говорим о том, чем наша страна удивительна и уникальна, о том, что достижениями нашей страны восхищаются в других странах. Уникальное географическое положение, богатая история и великая культура - всё это Россия! Ребята просмотрели видео «Моя Россия». Обсудили увиденное, выполнили интерактивные задания. Затем работали в группах, отвечая на вопросы анкеты. Выполнили рисунки по теме занятия, прослушали музыкальные произведения о России.
[bookmark: _GoBack]    Занятие в 5 «В» классе (классный руководитель Матвеева М.Л.) прошло очень интересно и активно. Ребята говорили о достижениях в культуре, науке, о событиях российской истории, которые изменили мир, отвечали на вопросы.  Были просмотрены видеосюжеты:  «Великая культура»,  «Великие открытия», «Современные технологии», «Великая победа», «Великая страна», на доске создали галерею портретов людей, которые стали известны во всём мире, благодаря своим произведениям, научным открытиям, победам.  Были названы имена российских писателей, поэтов,  композиторов, которых знает сейчас весь мир, восхищаются их произведениями: Фёдор Михайлович Достоевский, Лев Николаевич Толстой, Антон Павлович Чехов, Александр Сергеевич Пушкин, Пётр Ильич Чайковский, Михаил Иванович  Глинка, Дмитрий Дмитриевич Шостакович. Говоря о Великой победе, ребята назвали имена не только известных военачальников, но имена своих прадедов, которые привели страну к победе  и которых помнят в семьях. В завершении ребята сделали вывод, что Россия – это  страна великой культуры, страна великих открытий и передовой науки, страна передовых современных технологий, страна великой истории. И главное Россия в сердце у каждого ученика 5 «В» класса, потому что каждый – это часть истории России.   
       20 февраля  в МБОУ СОШ№31  проведены внеурочные занятия «Разговоры о важном» в дистанционном режиме. Темой  занятия стал приближающийся праздник День Защитника Отечества. В ходе занятия в 1-2 классах, ребята обсудили, что означает слово «защитник», посмотрели видеоматериал, выполнили интерактивное задание «Вооружённые силы России». Учащиеся 3-4 классов посмотрели и обсудили видео о подвиге солдата в Берлине, назвали особенности солдата русской армии: любовь к Отчизне, боевой дух, патриотизм, целеустремленность, стойкость, сплоченность, солидарность, несгибаемая сила воли. Учащиеся 5-8 классов знакомились также с нынешними военными профессиями и профессиями будущего, а старшеклассники обсудили особенности военной доктрины России, многонациональной армии России. После просмотра видеоролика и обсуждения обучающиеся сделали вывод о том, какие ценности отличают воинов нашей страны всех национальностей: единство народов России; служба в армии – служение Отечеству и ответственность за его судьбу. Праздник День защитника Отечества – символ мужества и преданности Родине, отмечается с гордостью, с уважением ко всем защитникам родной страны, прежде всего к тем, кто сегодня стоит на страже рубежей России. Выполняя интерактивное задание, познакомились с современным вооружением российской армии – одной из сильнейших армий мира. Высказывали мнение о ценностях, которые характеризуют воинов русской, советской и российской армии, говорили об отличительных качествах русского солдата: любви к Отечеству, боевом духе, патриотизме, целеустремленности, стойкости, сплоченности, силе воли. Вспоминали героев, которые защищали Отечество на протяжении его многовековой истории. Говорили о военной науке, рассказывали об известных военных профессиях и профессиях будущего. В конце занятия обучающиеся пришли к выводу о важной роли Вооруженных сил Российской Федерации, которые обеспечивают безопасность государства и его граждан, защищают право народов России жить согласно историческим традициям и многовековым духовно-нравственным ценностям. 
      27 февраля 2023 г. в МБОУ СОШ№31прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном» по теме «Традиционные семейные ценности». Семья – это самое важное, что есть у каждого из нас. Она держится на взаимопонимании и доверии, любви и заботе друг о друге. История каждой семьи, каждого рода – уникальна. И её важно знать. Эти знания помогают нам выстраивать собственную стратегию жизни. Так, мы узнаём главное – кто мы, откуда и благодаря кому стали теми, кто мы есть.
    Обучающиеся 5 «Б» класса (классный руководитель Бацоева Р.К.) говорили о том, что изучение своего родового древа даёт ощущение своей причастности к чему-то большему. Оно даёт нам силы и абсолютно новое ощущение жизни, ответственность за то, что останется после нас. Мы наследники своих родителей, бабушек и дедушек. Их мудрость и жизненный опыт важно сохранить. Семейная летопись – книга, в которой вы можете составить генеалогическое древо своей семьи. То есть по крупицам восстановить историю своего рода. Так, ни одна история, ни одна частица памяти не останется не сохранённой для потомков. Обучающиеся просмотрели презентации и видеофильмы, работали с дополнительными материалами, выполнили интерактивные задания.
     Занятие в 7 «А» классе (классный руководитель Гагиева Ж.К.) начиналось со вступительного слова учителя. Классный руководитель обсудила с обучающимися значение слова «семья», необходимость преемственности поколений. Педагог в процессе просмотра видеофрагментов, беседы и выполнения интерактивного задания подвела обучающихся к выводам о важности сохранения традиционной семьи, о многодетности и поддержке государством многодетных семей. Подводя итоги занятия, классный руководитель напомнила обучающимся об особом весеннем празднике – Международном женском дне, 8 Марта. Жанна Кимовна проговорила с обучающимися о том, что не только в этот день нужно благодарить своих мам. 
    Обучающиеся 1 «А» класса (классный руководитель Царакова Ф.Т.)  выполнили интерактивное задание «Спасибо, мама!». Из конструктора открытки-благодарности для мамы все создали свои индивидуальные открытки с теплыми словами мамам. В заключение занятия классные руководители обсудили с обучающимися различные варианты выражения благодарности маме.
      Учеников 1 «Б» класса (классный руководитель Светова Ж.А.) на уроке  ждала вводная беседа на основе анализа сюжета картин русских художников. С ее помощью учитель актуализировала центральное понятие занятия – дружная, крепкая семья. Ребята просмотрели видеоролик, с ними прошла познавательная беседа, затем они выполнят интерактивные задания. Дети узнали, что семья — это опора и поддержка для человека. Чувствуя поддержку своих родных, мы растем и развиваемся. Близкие верят в нас и дают нам силы. Забота родных и близких обеспечивает чувством защищенности. В  интерактивном задании ребята составили семейное древо, потом  поработали с пословицами о семье, правильно соединив их части друг с другом. Учитель также обратила внимание ребят на то, что каждая семья уникальна, у каждой – свои история и традиции. От каждого ее члена зависит то, насколько радостно и уютно в семье. Семья — это любовь и верность, уважение и забота, совместные дела и события. 
     Вначале занятия в 4 «Б» классе (классный руководитель Тимофеева Н.Н.)  ребятами вспомнили, какие в нашей стране есть праздники, посвященные семье, мамам, папам, бабушкам и дедушкам. Это День матери, День отца, 8 Марта, День пожилых людей, День любви, семьи и верности, День семьи.
    После демонстрации социального ролика «Матрешка» прошло обсуждение, чем семья похожа на матрешку, на что еще похожа дружная семья, с чем ее можно сравнить. Дети рассказали, на сколько поколений назад они знают свою семью, как звали прабабушек и прадедушек. Затем ребята посмотрели  видеофрагмент о важности изучения истории своей семьи, своего семейного древа. Они узнали, что за каждым из нас стоят судьбы тысяч родственников, которые мечтали, верили во что-то, создавали новое для лучшего будущего. История каждой семьи, каждого рода – уникальна. И ее важно знать, чтобы выстраивать собственную стратегию жизни. Изучение своего родового древа дает ощущение своей причастности к чему-то большему. Оно дает силы и ответственность за то, что останется после нас.

