Справка
по проведению лекций и бесед инспектора ПДН 
Джигкаевой З.Б. совместно с классными руководителями   по вопросам пагубного воздействия наркотиков, алкоголя и табакокурения в МБОУ СОШ№31
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       В октябре 2022 года был проведен месячник по профилактике вредных привычек. Цель проведения мероприятий: формировать у учащихся отрицательное отношение к наркотикам, алкоголю, табакокурению; умение противостоять вредным привычкам и бороться с ними; учить школьников понимать и осознавать влияние наркотиков на будущее человека. Классные руководители уделяют большое внимание в работе с классом по формированию у учащихся умения противостоять и бороться с вредными привычками. Но для того, чтобы бороться с вредными привычками, необходимо в первую очередь сформировать у учащихся отрицательное к ним отношение.  
       Совместно с инспектором ПДН Джигкаевой З.Б. проведен цикл бесед с учащимися: «Подростковая среда и наркотики» (7 «Б» класс), «Сделай свой выбор» (9 «В» класс), «Наркомания и СПИД – болезни века» (10 класс), «Как человек заражается ВИЧ» (8 «В» класс), «Последствия курения» (6 «А» класс), «Влияние алкоголя на организм» (7 «А» класс).
        Классный руководитель 11 «А» класса Майрансаева З.В.  провела классный час, посвященный проблеме игромании «Подсевшие на игру». Залина Валерьевна ставила перед собой следующие цели: расширить представление детей о вредном воздействии азартных игр на психику человека; развивать у учащихся осознанное понимание существующей проблемы; формировать отрицательное отношение к азартным играм; воспитывать позитивное отношение к здоровому образу жизни; побуждать к самопознанию, саморазвитию, к повышению самооценки, самовоспитанию. Большое внимание уделялось учителем пропаганде здорового образа жизни.
     В формате устного журнала прошел классный час в 9 «А» классе (классный руководитель  Кучиева Т.В.) «Аксиомы алкоголя»». Россия вплотную подошла к вырождению: смертность населения превышает рождаемость. И одной из главных причин этого врачи называют пьянство. Учащиеся уже многое узнали о вреде алкоголя на уроках биологии, химии. Этот классный час призван в какой-то мере обобщить полученные знания: расширение представления учащихся о вреде алкоголя; формирование негативного отношения к потреблению алкогольных напитков; побуждать учащихся к здоровому образу жизни.
    Классный час, посвященный проблеме наркомании «Наркотики. Оружие самоистребления» был проведен классным руководителем 9 «Б» класса  Маргиева М.Х. Цели мероприятия: провести профилактику употребления наркотических веществ на тело и мозг человека; формировать отрицательное отношение к наркотикам; пробуждать чувства собственного достоинства и уважительное отношение к себе. Инспектор ПДН Джигкаева З.Б. рассказала обучающимся о видах наркотиков, о том, что становится с людьми, которые принимают наркотики, как становятся наркоманом, почему это происходит с нашими подростками, какая проводится работа отделом полиции по выявлении наркозависимых людей. Рассказ сопровождался показом слайдов. Был показан документальный фильм о том, что стало с людьми, которые встали на путь употребления наркотиков.
       Все мероприятия направлены на то, чтобы продемонстрировать влияние вредных привычек на организм человека и становление личности. Решение проблемы кроется в оказании доверия детям, использовании их природной заинтересованности в сохранении здоровья   и широком   привлечении учащихся к этому направлению деятельности: развитии волонтерского движения, повышения статуса ученического самоуправления.
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