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       Воспитание детей сложное занятие, самое запутанное из всех видов творчества. Это творение живых актеров, а для такого творчества нужна и глубокая интуиция, и глубокие знания. Дети сегодня заявляют о себе неподдельным интересом к событиям в стране и мире, активно включаются в политические события, борются за охрану окружающей среды, возрождение культуры, достигают новых вершин в спорте.
                  Вместе с тем процессы, происходящие сегодня в детском движении и среди подростков, заставляют нас, взрослых, все более пристально и серьёзно подходить к работе с детьми. 
На протяжении 12 лет в МБОУ СОШ №31 работала детская организация «Арсы лæппын». Основной целью работы детской организации «Арсы лæппын» являлось формирование целостной личности, адаптируемой к жизни в социуме.
Задачи детской организации:
- обеспечение индивидуальной истории развития каждого ребенка в соответствии с его возможностями;
- продолжать работу по выявлению лидеров в классных коллективах и вовлекать их в работу школьной детской организации;
- активировать деятельность лидеров в своей детской организации;
- развивать творческие способности детей;
- привлекать к работе детской организации классных руководителей;
- пропагандировать ЗОЖ;
- активизировать работу актива школьной детской организации.
Направление деятельности работы школьной детской организации, обусловлены программой «Растим патриотов»: 
- художественно - эстетическое;
- нравственно - патриотическое;
-физкультурно - оздоровительное;
-  трудовое;
- эколого - туристическое.
Работа по данным направлениям реализовалась через организацию коллективных творческих дел (КТД). Через КТД вырабатывается культура общения: умение вести дискуссию, слушать собеседника, говорить, сопереживать, корректировать своё поведение, а иногда и менять расстановку приоритетов лично для себя.
          Детская организация «Арсы лæппын» представляла собой единый коллектив, который делится на группы (классы). Руководящим органом Д.О. являлся сбор детской организации, который собирался два раза в год. Все текущие дела в течение года решал Совет актива детской организации, заседание которого проводится 1 раз в месяц.
Далее самоуправление осуществлялась в классных коллективах.
  Система ученического самоуправления позволяла учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе. Все мероприятия направлены на решение поставленных задач. Каждый обучающийся мог принять участие в работе детской организации в соответствии с его возможностями. Дела, организовываемые активом детской организации в школе   имели различную направленность: КТД, акции, шефская помощь, конкурсы. Следует отметить, что все классные коллективы принимали участие в школьных  КТД. Особую активность проявляли обучающиеся среднего звена. 
    Члены детской организации «Арсы лæппын»   были участниками: городского конкурса на лучший тимуровский отряд, акции «Рождественское чудо» по сбору подарков для детей сирот, акции «Я – гражданин» (торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам школ города.). Активисты «Арсы лæппын»   принимали участие в мероприятиях, посвященных празднику  «Новый год», «23 февраля», 8 марта, День  Победы  в ВОВ был ознаменован акцией « Ветеран»   (поздравления ветеранов). Все мероприятия как школьные, так  и городские прошли на хорошем уровне.
      Одна из программ организации называлась «Детский Орден Милосердия». «Арсы лæппын» поддерживал и развивал инициативы и начинания детей в оказании своевременной и необходимой помощи нуждающимся людям на основе бескорыстия, благотворительности, альтруизма и гуманизма. Развитие у членов детской организации таких качеств,  как сострадание и сопереживание, формирование устойчивого интереса и потребности благотворительной деятельности – вот основные задачи «Детского Ордена Милосердия».
      В рамках той программы и был создан отряд « ТИН» (TEEN), название которого расшифровывается: Твоё Индивидуальное Направление, ведь именно в подростковом возрасте, т.е. у тинэйджеров важно развивать индивидуальные качества и направлять их в правильное русло, наш девиз "Пусть этот мир совсем не простой, ты для людей свое сердце открой".
ТИНом  были организованы следующие дела:
- Организация посылок для военнослужащих,
- Конкурс « Письмо бойцу»,
- Концерт в подшефной воинской части,
- Посещение детского садика с концертной программой,
- Помощь в уборке снега ветеранам и пожилым людям, 
- Оформление школы и поздравление учителей в день 8 марта,
- Рейды по благоустройству и уборке школьного двора,
- Конкурс листовок « Твой выбор», их распространение,
- Деловая игра « Выборы. Права и обязанности избирателей». 
    Волонтеры стали активными участниками в проведении классного часа в 10-11 классах по профилактике употребления ПАВ  и провели акцию « Я голосую за здоровый образ жизни!»
В 2017 году МБОУ СОШ №31 присоединилась к РДШ, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников.
